

Информация о деятельности по опеке и попечительству за 2022 год

За 2022 год выявлено 11 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из них 5 детей - сироты, 6 - оставшиеся без попечения родителей. Из них 2 ребенка устроены в организацию детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 9 детей устроены в семьи граждан. Из них 8- под опеку, 1- в приемную семью (опека на возмездной основе).

Общая численность детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете по состоянию на 01.01.2023 года - 75, из них в 21 опекунской семье воспитывается 26 детей, в 24 приемных семьях воспитывается 26 детей, также 23 ребенка воспитываются в 12 семьях опекунов на добровольной основе. Детей- сирот -15, детей, оставшихся без попечения родителей -37, на учете также 14 детей - усыновленные посторонними гражданами.

По лишению родительских прав за 2022 год - 3 лишения в отношении 2 детей, 2 ограничения в отношении 5 детей, в дальнейшем все выявленные дети устроены в семьи граждан.

Также в 2022 году была отмена усыновления в отношении 1 несовершеннолетнего ребенка по обращению в суд усыновителя, после вступления в законную силу решения суда несовершеннолетний передан в семью на предварительной основе, в настоящее время по достижению совершеннолетия, он снят с учета.

Специалистами по опеке и попечительству ежегодно проводятся плановые проверки и составляются акты проверок жилищно-бытовых условий проживания подопечных, воспитывающихся в замещающих семьях (2 раза в год, в течение года в новой семье - 1 при выявлении, 1 - в течение месяца, по истечении года через каждые 3 месяца), бывают и внеплановые проверки по обращению опекунов, подопечных и жалобам граждан. Во время проверок проводятся профилактические беседы с родителями об ответственности за условия содержания и воспитания, учебу, ежегодную диспансеризацию, отдых и оздоровление, безопасность детей, а с детьми беседуем о серьезном отношении к учебе, посещаемости уроков, посещение кружковых занятий, правильном распределении учебного и свободного времени. В ходе посещения семьи обращаем внимание на их внешний вид, физическое развитие, поведение в семье, на взаимоотношения между членами семьи.

Также составляется план проведения проверок использования и сохранности жилых помещений подопечных детей, где они являются нанимателями или членами семьи нанимателей по договорам социального найма либо собственниками

Чтобы не было «вторичного сиротства», кризисных ситуаций в семьях и оказания своевременной психолого -педагогической помощи семьям и детям ведется сопровождение замещающих семей совместно с куратором по сопровождению замещающих семей, педагогом-психологом Центра образования и комплексного сопровождения детей Минобразования Чувашии. В районе работает клуб замещающих родителей «Доброе сердце», где с опекунами, попечителями, приемными родителями и подопечными совместно со специалистами органа опеки проводятся круглые столы, тренинги, обмен положительным опытом воспитания детей замещающих родителей.

По временному устройству, то есть по заявлению родителей(одного из родителей), 4 малолетних устроены в дом-ребенка «Малютка» сроком на 6 месяцев, в отношении 2 детей по заявлению родителей продлили срок пребывания еще на 6 месяцев, в СРЦН для несовершеннолетних- двое, 1 ребенок переведен из больницы г.Чебоксары в СРЦН г.Чебоксары, 1 несовершеннолетний устроен в Канашский КЦСОН. 2 ребенка, устроенных в 2022 году в Дом ребенка «Малютка», возвращены по заявлению родителей

опекуну на добровольной основе в семью, 1 ребенок, устроенный в Дом ребенка «Малютка», в 2022 году устроен в приемную семью.

В рамках акции «Правовая помощь детям» ежегодно в ноябре месяце ведется консультирование специалистами ООП, юристами, также адвокатами, оказывающие бесплатную юридическую помощь, замещающих родителей, их подопечных, лицам, относящиеся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проводятся встречи со всеми студентами Ядринского агротехникума, относящиеся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа этой категории.

В преддверии 2023 Нового года, 50 детей, воспитывающихся в замещающих семьях Ядринского района, получили сладкие новогодние подарки от депутата Госсовета Чувашской Республики В.М.Мурайкина.

5 марта 2022 года в преддверии Международного женского дня, состоялось очередное заседание Клуба замещающих семей Ядринского района «Доброе сердце» на тему «Конфликты в замещающей семье и способы их решения». В заседании Клуба приняли участие опекуны (попечители), ведущий специалист- эксперт по опеке и попечительству отдела образования и куратор по сопровождению замещающих семей.

Важным вопросом остается обеспечение детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц указанной категории, жильем. В 2022 году обеспечены жильем — 9 лиц указанной категории, из них 1- жилищный сертификат. С 14 лет дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, имеют право встать в очередь для получения жилья, для этого замещающие родители обращаются заявлением о включении в список в Ядринскую районную администрацию.

Всего в Ядринской районной администрации в списке детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц указанной категории, подлежащих обеспечению благоустроенными жилыми помещениями специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений, по состоянию на 01.01.2023 года, состоят 77 лиц указанной категории.